M2 : STLC 2019/2020
Technologie et Protocoles pour le Multimédia

Examen

Les questions sont indépendantes les unes des autres.

1-Soit le protocole POP3 :
-Que signifie cette abréviation ?
-Quel est le réle de ce protocole ?
-Ce protocole utilise le protocole TCP ou UDP (justifier) ?

-L’opération inverse du POP3 est assurée par quel protocole ?
2-Quel est le role assurer par le protocole multimédia RTCP ?

3-Donnez le schéma bloc du codec JPEG. Quel est le bloc responsable de la perte de compression,

expliquer les fonctions assurées par ce bloc ?

4-Soit les protocoles suivants : RTP, FTP, UDP, http, Ethernet, RSVP. Donner I’architecture du
modele OSI et indiquer dans quelle couche chaque protocole est inclus?

5- Expliquer brievement le principe de la compression vidéo avec perte?

6-a)Soit deux machines A et B, I’adresse IP de la machine A est 172.128.10.5 et le masque sous réseau
est 255.255.192.0.
-Déterminer I’adresse du réseau.
-Déterminer le nombre d’adresse utilisable.
-Donner la plage adressable du réseau.
b)Supposant maintenant que 1’adresse IP de la machine B est de la version [Pv6,
-Quel la cause de la création de cette version ?
-Donner un exemple d’adresse [Pv6 ?
¢)On veut transmettre une vidéo en temps réel (streaming) de la machine A vers la machine B, donnez

les différentes €tapes ainsi que les protocoles qui interviennent pour cela ?

7-Soit le message : abracadabrarray , compresser ce message par la méthode LZ77 avec une fenétre
totale de taille 14 et une fenétre glissante de taille 6.

Bon courage
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1-POP3=Post office Protocol (1)

Corrigé type

-permet de récupérer les courriers €lectroniques du serveur de messagerie. (1)

-le POP3 utilise le TCP parce que le TCP assure la fiabilité. (1)

-I’opération inverse est assurée par le protocole SMTP (Simple Mail Transfer Protocol). (1)

2- RTCP contréle de la qualité d’une session multimédia temps réelle : débit, gigue et perte. (1)
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- Le bloc de Quantification. (1)

- Le but de ce bloc est d’éliminer les coefficients de hautes fréquences dont I’ceil humain est peut

sensible on divisant le sous bloc sur la matrice de quantification puis on arrondi les coefficients a

I’entier le plus proche possible qui est souvent le 0. (1.5)

4-Architecture du modele OSI : (1)
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-Application : FTP, http (0.5point)

-Transport : RTP, UDP, RSVP (0.75point)

-Physique : Ethernet (0.25point)
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5- on a deux types de redondance :
-pour les redondances temporelles on produit 3 types d’images : image I, P et B. (1)
-pour les redondances spatiales on utilise la compression JPEG. (1)

6-a)Soit I’adresse IP et le masque suivant : 172.128.10.5
255.255.192.0
’adresse du réseau : 1010 1100.1000 0000.0000 1010.0000 0101  and
1111 1111.1111 1111.1100 0000.0000 0000
=1010 1100.1000 0000.0000 0000.0000 0000
Donc I’adresse du réseau est : 172.128.0.0 (0.Spoint)
-le nombre d’adresse utilisable : 255.255.192.0
1111 1111.1111 1111.1100 0000.0000 0000 on a 14 bits dans la parie

machine donc le plus grand nombre est :
111111 1111=16 383+1(I’adresse du 00 0000 0000)=16384 adresses
16383-2 (adresse du réseau et I’adresse de broadcast)=16382 adresses.
Le nombre d’adresse utilisable est 16382. (0.5)
-la plage adressable du réseau : 172.128.0. 1 :l’adresse du réseau+1 (0.5)
172.128.63.254 : ’adresse du brodcast-1

b)-augmentation du nombre des adresses IP. (0.5)
-exemple : XXXX IXXXX IXXXX IXXXX IXXXX IXXXX XXXX XXXX (x en hexadécimale) (0.5)
¢) on ne peut pas transmettre parce que [Pv6 n’est pas compatible avec IPv4. (1.5)
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